£JERCICIOS ESCRITOS

e 11. Dado: El cuadriléte- . D__4
C ,/ ro ABCD ~ cuadri-
23empL0.Los lados de un poligono miden 2, 3,4,6y6cm nmmvman;7( ‘ latero RSTU. Encon-
it vamente. Encontrar el perimetyo de un poligono mmaﬁ.manw A ¢ trar las medidas si- S|
cuyo lado mayor mide 15 em. - “,/(,/ LR Ny w guientes:
Solucién: Sea p = perfmetro en em del polfgono mayor. 4 AN N a UT'="1 o
El lado mayor del primer poligono mide 6 ¢m y su perfme- b, UR=1? 4
tro mide 20 em. El lado mayor del segundo poligono mide e. BC="1 6
15 ¢m y su perfmetro, P cm. . nd. /R=1

20 @ 6p = 300 Dado: AAOB ~ ADOC. Encontrar las
Por tanto: vnw = 15 O sea P= 50cm, es la respuesta, A.B&Ewu siguientes:
B ~a. £LC=1
20_6 2 2 e LO=]
: s 50 156 5 & E =
. . mc. 15 I ¢e. AB=1 .
e \ _./u Los lados del trifingulo menor de un par de trifngulos semejantes M d. (AOB=1 ) . do _o M ﬂi. i
+=""miden 3.4 y § cm. El lado menor del trifngulo mayor mide 9 cm. . 13._ La base de un trifingulo isésceles mide 8 em w =m.o \adod dé'afi
Encontrar las longitudes de los otros lados del trifngulo mayor. " iguales mide 10 cm. Encontrar las E:AM:&%M .M 08; 18008, Te.
@ Las dimensiones del rectdngulo menor de un par de recténgulos e tridngulo semejante cuyo lado menor mide e
semejantes son 4 ecm y 6 em. Encontrar las dimerisiones. del rec- /14 Los lados de un poligono miden 4,5, 8,10 y 12 cm, 3%8?3..
 thngulo mayor si la razén de dos lados correspondientes es 2 a 6. ] ﬁ! M mente. Encontrar las longitudes de los lados de un polfgono seme-
N\W/ Los perfmetros de dos polfgonos semejantes miden 20 em Yy 28 em, ~ jante cuyo lado mayor mide 15 cm.

“e." Un lado del poligono menor mide 4 em. Encontrar la longitud del
¢ lado homélogoe del poligono mayor, ’

i Dados d 1, jant U de lados h 6l id . Dado: AABC ~ AXYC.
ados dos poligonos semejantes. Un par de lados hom 0gos miden ) _ _
@~ A” U 12 em y 16 cm. EI perfmetro del polfgono menor mide 30 em. En- o 15. Si BY =4, M\O.»I 7, XC == 10,
contrar el perimetro del poligono mayor, ,,aano:nom AC ="

o

3. Si el poligono A es semejante al_polfgono B, y el poligono B es se-

16.\Si BY =6, YC =10, AX = 8,

_ mejante al poligono C, Les el poligono 4 semejante al polfgono C'? F«! entonces kQ.H e
@n dos poligonos con igual nimero de lados no son semejantes, ;se 17.. Si BY =5, BC = 20, AC = 18,
puede concluir que los angulos correspondientes no son iguales? entonces XC = ?

.QM Los lados de un polfgono miden 8, 5, 6, 8 ¥ 10 cm, respectivamente, 1 .; Si YC=4, BC= 6, XY= 5,
- El perfmetro de un poligono semejante mide 40 cm. Encontrar la c . / entonces AB =1
o longitud de cada uno de los lados del segundo polfgono, : z

82\ Los lados de un cuadrildtero miden 8, 5, 4 ¥ 6 cm, respectivamente, Dados los recténgulos semejantes ABCD y AXYZ.
~ El lado menor de un cuadrilétero semejante mide 9 cm. Encon- . - b
1 19. = = 6 XY= 4,
trar la longitud de cada uno de los otros lados del cuadrildtero .o - .w_ «M—M as Mww“ Wu.m
mayor, e, S .= -
9. Una fotografia mide 6.5 em por 2.6 em. Se quiere amplificar de nou St AX= &, mymﬂ 5LE0= 4 . i
manera que el lado mayor mida 26 cm. ;Cudl es Ia longitud  del 7 entonces XY =" Zhy
perimetro de la fotografia amplificada ? -2V "8f ZY — 8, AZ= 8, BC= 5,
C Se desea trazar el plano de un terreno de 10 metros por 30 me- | entonces XB = ? : i . b
tros usando una escala de 1 em: 5 m. ;Cusles son las dimensiones ./ 2, AZ= 8, AD= 8, AB=12, 4
it det dibujo del terreno? : B} > 1 . % ;

_Jentonces AX = ? :




EJERCICIOS ESCRITOS

EJEMPLO 1. : D

A
Dado: AB y CD se bisecan entre sf en M. . M~
Demostrar: AACM = ABDM. B
C
DEMOSTRACION

‘PROPOSICION RAZON
1. AM = RM. 1. AB es bisecado. (Dado)
2. CM = DM. 2. CD es bisecado. (Dado)
3 fl=22 3. Si dos rectas se intersecan, los
' 4 opuestos por el vértice son = .
4. NACM =« ABDM. 4. LAL.
EJEMPLO 2, : § .
Dadu: RS = RQ; ST =QT.
Demostrar: ARST =« ARQT. i T
DEMOSTRACION 3 Q
PROPOSICION RAZON
1. RT =RT. 1. Propiedad reflexiva de la igual-
) dad.
2. RS=RQ. 2. Dado.
3. ST=QT. 3. Dado.
4. ARST == ARQT. 4. LLL.
En los Elerciclos 1-6, demostrar que

A
1

mnlWUmmo“ AC=BC: s1= /2. rhr

VAHE%" L3y (4 son 4 rectos;
AC = BC.

q}ﬁwr;uwmo" 23y 24 son 4 rectos;( AL

. 8. Dado: CX L AB; AC = BC. .
@dwao” CX es L bisectriz de AB.| /" -

ACX =1 ABCX.
._Dado: AX = BX; AC=BC.,

AX = BX.

A |

Florddds 1-6

xr.

| .mm,\tbwno“ AB L BC; AB L BD;

//‘ (_ un dngulo que mida 70°, otro Angulo

|
|

@

q,M! Dado:

TRIANGULOS CONGRUENTES

7. Dado: AR 1 BC; AB 1 BD;
BC = BD.
Demostrar: AABC e AABD.

~ AC=AD.
» Demostrar: AABC = ANABD.
‘9, Usar regla y transportador para
trazar dos trifngulos, cada uno con

que mida 50° y un lado de 4 uni-
dades de longitud comprendido en-
tre esos dngulos. ¢ Qué es aparente-
mente verdadero acerca de esos
triingulos?

Eorddes 7, 8

\ Q) Repetir el Ejercicio 9, pero con fingulos que midan 40° y Soa % 3

un lado que mida 8 unidades de longitud.

1. Dado: RT=RS; VT =VS.
A Demostrar: AVRT = AVRS.
LVTR = L VTS;
TR=TS.

Demostrar: AVTR = AVTS.

13. Dado: NADP; (8= (4;
AB = DC; PB = PC. : b
emostrar: AABP == ADCP.
Dado: _AADP; (1 4 £4=180%

AB=DC; PB=~PC. ) A7 A\
Demostrar: AABP = ADCP. . ;

15. Dado: EF || K7; EF = JK.
Demostrar: AEFJ e NJKE.

16.”) Dado: . JF||KE; JF = EK.
dDemostrar: AEFJ = AJKE.

Eorddes 15, 16

17, Demostrar: Si QX es perpendicular a AB en X, siendo X el punto

medio de AB, entonces AAXQ =« ABXQ.

Umacu_:: Si P es un punto del rayo OQ, en el interior del £ RON,
“ PX LORen X, PY L ON en Y y OX = OY, entonces se cumple

APOX == NPOY.

19. ' Demostrar brevemente que la congruencia es transitiva, es decir,
_ i / ™ dado AABC = NDEFy NDEF = ARST, %58?3. que se cumple

" AABC = ARST.

- una explicacién de acuerdo con la respuesta.

'.Es la congruencia reflexiva? LEg la congruencia EE&ZS« Dar




